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【苏科版】苏州地区2005～2006学年度第一学期期末调研试卷

初二生物

（本试卷满分：100分  考试时间：100分钟）

	题 号
	一
	二
	三
	四
	合计
	核分

	得 分
	
	
	
	
	
	


一、选择题。（每小题只有一个选项符合题意，将每小题正确答案的选项写在下面的表格中。本大题共20小题，每小题1.5分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、人在大量出汗或严重腹泻的情况下，血液中主要丢失了什么成分

A.血浆         B.红细胞         C.白细胞         D.血小板

2、血细胞中，数量最多的是（     ），有细胞核的是（     ），体积最小的是（    ）

①红细胞     ②白细胞     ③血小板

A.①②③        B.①③②        C. ②③①        D. ③②①

3、在剧烈运动时，突然停下来会造成暂时性贫血，引起恶性、脸色苍白等现象，其原因是

A.流会心脏的血液增多            B.流会头部的血液量不足

C.心脏输出的血量增多            D.血液中的含氧不足

4、在血液的成分中含量最多的成分是

A.红细胞      B.白细胞      C. 血小板        D.血浆

5、俗话所说的白眼球、黑眼球分别指的是

A.巩膜、虹膜         B.角膜、虹膜

C.虹膜、瞳孔         D.巩膜、角膜

6、你知道现在有人为提高视力而做的激光手术，是将眼球的什么结构切薄？

A.角膜       B.巩膜       C. 虹膜        D.脉络膜

7、在大脑的皮层，密布着许多

A.神经元的突起       B.神经元的细胞体

C.传入神经纤维       D.传出神经纤维

8、一名出色的戏剧演员，身高却只有70厘米左右，造成这样结果的病因是

A.幼年时甲状腺激素分泌不足

B.幼年时生长激素分泌不足

C.幼年时胸腺激素分泌不足

D.幼年时肾上腺素分泌不足

9、下列行为不属于学习行为的是

A.失去了雏鸟的母鸡无微不至地抚爱着没有母亲的小猫

B.鹦鹉学舌

C.大山雀打开奶瓶盖，偷饮牛奶

D.猴子走钢丝

10、“几处早莺争暖树，水家新燕啄春泥”描述了生物的什么运动？

A. 觅食       B.争斗     C. 防御        D. 繁殖

11、用镊子撕下一小块蚕豆叶的下表皮，在显微镜下观察，它的细胞特点是

①细胞不规则，彼此嵌合着②细胞长方行，排列整密③细胞是无色透明的④细胞内有叶绿体，呈现绿色⑤细胞间分布着成对的保卫细胞

A. ①④⑤     B.③④⑤     C. ①③⑤       D.②④⑤

12、在阴天或傍晚进行移植，并去掉部分枝叶，是为了

A. 降低光合作用        B. 降低蒸腾作用

C. 减少水分吸收        D. 增加水分吸收

13、人体产生精子与卵细胞的部位分别是

A. 睾丸和子宫          B. 阴茎和阴道

C. 睾丸和卵巢          D. 输卵管和输精管

14、下列能够正确表示蛙的发育过程的是
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A．卵细胞   幼蛙    蝌蚪   成蛙     B．受精卵    幼蛙   蝌蚪    成蛙
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C．受精卵   蝌蚪    幼蛙   成蛙     D．卵细胞    蝌蚪   幼蛙    成蛙

15、关于“双受精”，下面的说法正确的是

A.是自然界中一切生物所具有的   B. 是绿色开花植物所特有的

C.是自然界中一切植物所具有的   D.  以上说发均错误

16、观察小麦种子结构的实验中，遇碘会变成蓝色的结构是

A.子叶        B.胚轴         C.胚芽         D.胚乳

17、属于营养繁殖的方式是

A. 播撒玉米种子种地          B. 野生水果落地后发出幼苗

C. 用土豆芽发育成新植株      D. 埋下小麦种子后种子发芽

18、提一桶水上楼时，手臂上肱二头肌与肱三头肌的状态分别为

A. 收缩，收缩                B. 收缩，舒张]

C. 舒张，收缩                D. 舒张，舒张

19、近视眼的根本原因是

A.晶状体过度变凸不能恢复成原状

B.角膜过度变凸不能恢复成原状

C.玻璃体过度变凸不能恢复成原状 

D.视网膜过度变凸不能恢复成原状

20、在自然界的物质循环与能量循环中，哪一生态系统起着核心作用

A. 农田生态系统            B. 湿地生态系统

C.海洋生态系统             D. 森林生态系统

二、判断题（正确的打“√”，错误的打“×”。本大题共10小题，每小题1分，共10分。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．我国年龄在18—55周岁的健康公民都有无偿献血的义务。 

2．健康的成年人每次献血400—600毫升是不会影响健康的。

3．血型为AB型的人，可以输血给A型或B型的人 。

4．遇到巨大的声响时，为避免震破鼓膜，应迅速张口、双手堵耳，或闭紧嘴巴。 

5．人每天应喝适量的水，这有利于废物及时随尿排出。

6．人体神经调节的结构基础是神经细胞。 

7．糖尿病患者用胰岛素来治疗是，最好用注射，如果病情教轻，可口服。

8．要保护生物多样性，必须禁止对生物资源的开发和利用。

9．呆小症是由于幼年时生长激素缺少而引起的。 

10．精子与卵细胞都能游动，结合成受精卵。

三、连线题（10分）

用直线将下列各种现象与原因连起来：
（1）瞳孔缩小                             A.脑血栓

（2）近视眼                               B.胰岛素分泌少

（3）传导性耳聋                           C.神经细胞受损

（4）一侧肢体不能活动                     D.光线过强

（5）失明                                 E.鼓膜受损

（6）侏儒症                               F.幼年缺乏生长激素

（7）糖尿病                               G.晶状体过凸

用直线将下列患者与应该给他们输入的血液成分连起来：

（8）严重贫血患者                         H.血浆

（9）血小板减少症                         I.浓缩的红细胞悬液

（10）大面积烧伤者                        J.浓缩的血小板悬液

四、实验探究题。（括号内填序号，横线上填名称）。 （50分：最后一问2分，其余1分）
1、 [image: image7.png]


仔细观察心脏结构图（见右图），回答下                        ①
列问题。                                 ⑤                   ②                                                                                                                                                                 

 在心房和心室之间有[  ]         ，保证血液                   ③        

只能从          流入            。    ⑥                     ④                     

  在心房和动脉之间有[     ]         。
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2、完成一次膝跳各结构的顺序是[     ] 

         、[      ]         、[     ]         
[      ]         、[      ]             。它

们的共同组成的结构称         。膝跳反射的神

经中枢在              内。（括号内填序号，横线上填名称）。

[image: image9.wmf]3、观察长骨的结构回答以下问题（在括号内填序号，

横线上填名称）。

（1）骨的基本结构有[    ]        、骨质和[      ]

         三部分。

（2）对骨折后骨的愈合有重要作用的是[     ]      

 中的          。

（3）骨质由致密坚硬的[    ]        和结构疏松、呈

蜂窝状的[    ]        两部分组成。

（4）正常情况下的成年人，有造血功能的红骨髓位于[    ]        内。
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4、右图是关节结构模式图，请根据图回答。

（括号内填序号，横线上填名称）。

（1）关节能灵活活动是因为[    ]        内有少

量的滑液和[    ]        表面光滑，而减少骨与骨

之间的摩擦。

（2）关节能牢固是因为[    ]        把相邻两骨

联系起来，其里面和外面还有很多         起加固

作用。

（3）脱臼是指[    ]        从[    ]        里滑脱出来。
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5、仔细观察右鸟卵结构图，回答问题：

（1）在该结构中，[    ]        将发育成小鸟。

（2）为鸟的胚胎发育提供营养的是[    ]        

和[    ]          。

（3）标号[      ]是气室，为胚胎发育提供氧气。

（4）你认为鸟壳上会有小气孔吗？请你设计一个实验

来检验你的猜想。
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6、右图是探究种子萌发的外界条件的对照实验，请分         （1）       (3)

析总结实验结果。                                                 (4)
（1）本实验共有        组对照实验。                      (2)          (5)

（2）已萌发的种子所满足的外部条件是        、

              、             。

（3）第（2）粒种子不能萌发的原因是         。

（4）第（3）粒种子不能萌发的原因是               。

（5）第（4）粒种子在什么条件下可能萌发？

[答]

7、下表是对健康人肾动脉中血浆、肾小囊中液体及尿液进行分析比较得到的数据。
	主要成分
	血浆中

（克/100毫升）
	肾小囊中

（克/100毫升）
	尿液中

（克/100毫升）

	水
	90
	98
	96

	蛋白质
	8.00
	0.03
	0.00

	A
	0.10
	0.10
	0.00

	无机盐
	0.72
	0.72
	1.10

	B
	0.03
	0.03
	1.80


（1）表中A可能是            ，B可能是                 。

（2）血浆和肾小囊中液体变化，说明了肾小球有             作用。

（3）A物质在肾小囊中存在而在尿液中没有，说明肾小管具有                  作用。

（4）检验中发现红细胞和大量蛋白质，可推测出现病变的部位是              。

8、一个病人经检验，知道白细胞的数目是500*109/L，请分析并回答：

（1）病人的白细胞数目比正常人明显          。

（2）从检验结果可判断病人某部位            或者           。大量的白细胞在吞噬 

             。

9、下图是生态系统碳—氧循环示意图：
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请回答：

（1）生态系统中二氧化碳的来源有                 、                      、  
                、                     。

（2）生态系统中氧气的来源只有                   。

（3）如果地球上绿色植物减少，将会出现怎样的严重后果？

[答]                                                 
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初二生物参考答案与评分标准

一、选择题。（每小题只有一个选项符合题意，将每小题正确答案的选项写在下面的表格中。本大题共20小题，每小题1.5分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	A
	B
	D
	A
	A
	B
	B
	A
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	C
	C
	B
	D
	C
	C
	A
	D


二、判断题（正确的打“√”，错误的打“×”。本大题共10小题，每小题1分，共10分。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	√
	×
	×
	×
	√
	×
	×
	×
	×
	×


三、连线题（10分）

用直线将下列各种现象与原因连起来：
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（1）瞳孔缩小                             A.脑血栓

（2）近视眼                               B.胰岛素分泌少

（3）传导性耳聋                           C.神经细胞受损

（4）一侧肢体不能活动                     D.光线过强

（5）失明                                 E.鼓膜受损

（6）侏儒症                               F.幼年缺乏生长激素

（7）糖尿病                               G.晶状体过凸

用直线将下列患者与应该给他们输入的血液成分连起来：

（8）严重贫血患者                         H.血浆

（9）血小板减少症                         I.浓缩的红细胞悬液

（10）大面积烧伤者                        J.浓缩的血小板悬液

四、实验探究题。（括号内填序号，横线上填名称）。 （50分：最后一问2分，其余1分）
1、（1）④房室辨 心房 心室   （2） ③动脉辨

2、①感受器 ②传入神经 ③神经中枢 ④传出神经 ⑤效应器  反射弧 脊髓

3、（1）③骨膜 ④骨髓      （2）③骨膜 成骨细胞          （3）⑦骨密质 ⑥骨松质 （4）⑥骨松质 ④骨髓

4、（1）②关节腔 ④关节软骨     （2）①关节囊 韧带    （3）③关节头 ⑤关节窝

5、（1）⑤胚盘  （2）卵黄 卵白    （3）[⑥]     （4）有  可以将鸟卵放入盛满水的杯中，如果看到了气泡，说明蛋壳上有小孔。

6、（1）3 （2）适宜的温度、水分、氧气  （3）缺氧  （4）没有水分

（5）在水温升高一些，种子也没有破坏时，有可能萌发。

7、（1）葡萄糖   尿素    （2）过滤    （3） 重吸收     （4）肾小球

8、（1）多   （2）发炎  白血病   病菌

9、（1）动植物的呼吸作用、微生物的分解作用、燃烧、废气物排放

（2）植物的光合作用  

（3）绿色植物的减少，光合作用就会减弱，二氧化碳相对增加，导致温室效应，地球升温，气候反常，时间久了，炭—氧平衡被打破，生物的生存就受到威胁。（言之有理，说到点子上即可）
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做完了有时间可要检查喔！相信你能发挥正常水平，取得理想的成绩�！
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